o Capsule vidéo
. . L'essentiel du cours en
Je reVISe vidéo sur lelivrescolaire.fr:

LLS.fr/GTP152

’,

O
<
)
O
=
£
=

Des territoires inégal.emen1' intégrés
d Lla mondialisation

Comment les acteurs in1‘égren+-il.s les territoires dans
La mondialisation ?

e Les acteurs construisent des réseaux...

5 FTN : 25 % de l'économie mondiale.

- Etats : accords de libre-échange et politiques vi sant & attirer les investisseurs.
- Organisations internationales : OIG et ONG.

° .. qui intéqrent des territoires...
- Attractivité des territoires prés des réseaux : métropoles et Llittoraux.

o .. en faisant jouer La concurrence.
> Mise en concurrence des territoires et spécial.isuﬁon.
- Intéréts divergents entre les acteurs : opposiﬁons et conflits.

Comment la mondialisation hiérarchise-t-elle les territoires ?

e Les métropoles et les mégalopoles sont des centres d'impulsion de la mondialisation...
- Au cceur des réseaux : elles organiseni’ La mondialisation.
- Métropoles émergentes : déveLoppemeM‘ rapide des régions urbaines dans les Suds.

e .. dans laquelle certains territoires sont priviléqiés...
- Interfaces : littoraux et espaces transfrontaliers.
- Puissances émergentes : croissance démographique et dével.oppemen+ économique rapide.

o .. et d'autres exploités ou délaissés.
- PMA : conflits, mql.—dével.oppement enclavement.
- Antimondes : illégalismes.

confondre

Métropole et Centre d'impulsion Notions-clés

. Metrppole : yille qui pro@uit, innove et commande. Elle concentre les flux et articule + Centre et périphéries
les réseaux a toutes les échelles. Le poids démographique n’est pas essentiel.

e . P .
~Centre d |mpu!5|on : espace de décision polarisant le monde de par sa puissance,
sa démographie ou son économie.

+ Emergence

+Inégalités
socio-spatiales
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